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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA IV' 21-14 
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo) 

OGGETTO: inserimento del territorio comunale di Tortona nelle zone b siness del 

sistema di recapito di Poste Italiane. 

 

Premesso che 

• Secondo i piani varati da Poste italiane, derivanti anche dalla riforma del Ser 'zio postale 

universale, secondo la delibera Agcom 395 del 2015, il servizio postale • Italia sarà 

diversificato secondo criteri che rispondono ad esigenze diverse dei territori a cui 

verranno applicati; 

• Poste italiane ha annunciato di prevedere due reti di consegna integrate tra 'loro: quella 

base, composta da 19 zone a cui è affidato il recapito della corrispondenza ordinaria, 

come lettere, bollette e giornali, dal lunedì al venerdì, operative a turni solo al mattino, 

e quella business, 9 zone che garantiscono la consegna dei prodotti a firma e dei pacchi 

(anche quelli di compagnie di e-commerce), oltre alla posta urgente (quotidiani 



compresi), quando una determinata zona «base» non è operativa: le zone business hanno 

la caratteristica di funzionare tutti i giorni, anche fino alle 19,45, e al sabato; 

premesso, inoltre, che 

■ del Piano di razionalizzazione dei servizi di Poste italiane, il sottoscritto si occupato 

attraverso l'interrogazione a risposta immediata n.666 del 28 settembre 2015 e con l'ODG 

n. 210 approvato il 3 marzo dello stesso anno, in cui si impegnava la Giunta iegionale a 

«sollecitare il Ministero del Tesoro, in quanto azionista di riferimento di Poste italiane S.p.A., 

affinché il piano di razionalizzazione degli uffici e sportelli postali sia riesaminato» e «ad avviare 

un confronto con la Direzione regionale di Poste italiane e con tutte le amministra ioni locali 

coinvolte sugli effetti di una razionalizzazione del servizio postale, in modo tale che il piano 

sia il più aderente possibile alle reali esigenze del territorio»; 

considerato che 

■ per quanto riguarda la Provincia di Alessandria, la scelta adottata è stat quella di 

privilegiare 18 Comuni in cui è previsto un modello business uguale a quello del 

capoluogo di Provincia, affiancato a quello base, garantendo ogni giorno, fino a sera, la 

consegna di pacchi e posta a firma, lasciando altri 140 Comuni della Provincia al modello 

di recapito a giorni alterni, con consegna della corrispondenza un giorno sì e uno no; 

rilevato che 

■ nella ripartizione territoriale dei servizi offerti da Poste Italiane, appare evidente come 

la società abbia considerato il territorio comunale di Tortona in modo dive+o rispetto 

agli altri centri zona alessandrini; 

■ in base alle direttive della delibera 365 dell'Agcom, la città è stata inserita tra i 5.200 

Comuni italiani (140 in provincia) «a basso volume di corrispondenza», al pari di una 

lunga lista di paesi che dal 21 maggio vedranno applicato il recapito a giorni lterni vero 

e proprio. 

■ A Tortona, quindi, si prevede che alcune zone della città riceveranno la posta al lunedì, 

mercoledì e venerdì, e altre che la vedranno al martedì e giovedì; 



INTERROGA 

l'Assessore competente per sapere 

o Quali iniziative nei confronti della direzione di Poste italiane S.p.A. intende 

 

ettere in 

campo per ampliare i servizi postali identificati come business anche a territorio 

comunale di Tortona, centro zona popoloso e sede di numerosi uffici ed aziende. 

Torino, 15 maggio 2018 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


